

安全燃放不能忘 遵守规定别乱来

购买和燃放烟花爆竹谨记安全第一

■ 打造平安义乌 构建和谐社区

全媒体记者 林晓燕 文/图

河南开封一小区地下储藏室起火,所幸未造成人员伤亡。经了解,起火原因因为8岁男孩将点燃的鞭炮从窗户缝扔进自家储藏室,室内物品被烧光。

福建石狮一厂房发生火灾,厂房内堆积着大量布料及纺织物,火势蔓延迅速。在消防员的处置下,大火被成功扑灭,未造成人员伤亡。经调查初步判定,火灾系该厂人员在燃放烟花爆竹时不小心引燃厂房门口的尼龙布引发。

根据相关媒体报道,近段时间,国内发生多起因燃放烟花爆竹引发的意外。我市近日发布的森林禁火令明确提出,在森林防火期内,禁止包括燃放鞭炮在内的多种野外用火。

烟花虽美,安全为上。随着春节的临近,购买和燃放烟花爆竹被许多群众提上日程。“安全燃放不能忘,遵守规定别乱来,儿童燃放需监护。”相关部门在此提醒广大群众,购买和燃放烟花爆竹谨记安全第一,从事烟花爆竹经营的各销售点也务必做到合法合规。

杜绝网购 购买烟花爆竹要“四看”

日前,市执法部门查处了一起通过微信等网络手段非法销售烟花爆竹

案件。当事人因涉嫌未取得烟花爆竹零售经营许可证经营,面临高额的行政处罚。

在我们身边,利用微信朋友圈、微信群等线上方式兜售烟花爆竹的现象并不鲜见,而购买者也不少。执法人员发出提醒,在朋友圈销售烟花爆竹的,不管有无销售许可证都涉嫌违法。

市民购买烟花爆竹时,除了杜绝网购,不要通过微信群、电商平台等渠道购买外,还要务必做到“四看”:看经营者证照,应在具有《烟花爆竹经营(零售)许可证》的正规场所购买,不要到无证摊点、骑车兜售的不法商贩处购买;看产品含量,应选购药量相对较少的烟花爆竹,不要购买具有伤害性的礼花弹等大型烟花爆竹;看产品外观,应选购外观整洁、无霉变,完整无变形,不漏药、浮药的产品;看产品标志,应选购标志完整、清晰的产品,即有正规厂名、厂址,有警示语,有中文燃放说明等。

安全合规 燃放烟花爆竹要“五不”

燃放烟花爆竹时千万不能自以为是,而要合法合规,切实做到“五不”。不要围观。别人燃放烟花爆竹时,不要围观,避免鞭炮蹦炸到身上。路途中遇到有人燃放烟花爆竹,尽可能等在一边或绕行,保持一定的距离。



执法人员在烟花爆竹零售点检查

不要轻视对耳朵的影响。当烟花爆竹爆炸时,所发出的巨大噪声对听力有害,这个时候周围的人需要及时捂住耳朵,并且可以张开嘴巴来减少噪声对耳朵的冲击,也可使用棉球、耳塞进行保护。广大家长尤其要重视对孩子听力的保护,以免深受其害。

炮灰进眼睛不要揉。特别是烟花类鞭炮,围观者要抬头看,炮灰容易进入眼睛。炮灰进眼睛后不要用手揉搓,应该及时吹出来,或者用生理盐水、抗菌消炎的眼药水清洗出来。

不能让孩子单独燃放。即便是那些号称“安全”的儿童烟花,也不能让小朋友独自燃放。燃放时万一旦出现异常情况,

旁边的人不要马上靠近烟花爆竹,一般等待15分钟后再去处理。

燃放场所不能随心所欲。如果要燃放烟花爆竹,必须选择空旷无人的地方,不能靠近人员密集场所、建筑物、易燃易爆场所、树木、草丛等地,以免引发火灾或者意外伤人。

不怕一万,就怕万一。万一被烟花爆竹炸伤了,一定要迅速降低皮肤温度,用凉水冲洗、冰块冷敷等方法处理,以减轻肿胀,防止损伤加重。冷敷后要要进行局部消毒,如有破损应尽快到正规医院就近治疗。对于头、耳、眼、鼻、面部损伤不可掉以轻心,均应到医院接受治疗,以免贻误治疗时机。

■ 社区生活圈

廿三里社区:浓浓年味传温情

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 手写春联、拍全家福、体验传统民俗活动;社区工作人员与居民群众欢聚一堂,展示才艺,共庆新春……1月22日,在廿三里街道廿三里社区,一系列丰富多彩的活动,构成了一幅幅热闹的迎春图。欢声笑语中,“瑞蛇耀春 民族亲融乐团圆”新春游园会吸引了百余名

居民参加,大家互致问候,传递着新年祝福。“来,看镜头!”摄影师为身着喜庆服装的三口之家定格幸福瞬间,一家人脸上洋溢着灿烂笑容。

游园会上,张灯结彩,一片喜庆吉祥的装扮引得居民驻足欣赏。社区工作人员、志愿者热情地接待居民,发放活动券、介绍活动细则,协助大家将新春祝福挂上许愿树。“招财进宝”区,人头攒动,欢呼声不断,

一位高手将沙包扔出了优美的弧度;糖葫芦区,红红的糖葫芦在小朋友的嘴里格外甜蜜;“福气爆棚”区,有奖竞猜中融入了消防安全、垃圾分类、反诈反邪和人文常识等内容,让答题过程趣味十足;书法福字区,翰墨飘香,义乌市书法家协会的老教师们挥毫泼墨,为居民写下满满福气。“现场书写的春联,墨香里藏着浓浓年味,感觉就是不一样!”居民张阿姨感慨道。

活动现场,居民们玩累了,还可以一边品尝美食,一边分享趣事,其乐融融。“这里布置得很有氛围感,有趣又好玩。”留义过年的新义乌人张瑞敏收获满满的幸福。

“新春主题活动,不仅让居民感受到喜庆氛围,也为他们提供了一个展示家庭幸福、传递爱与温暖的平台,让社区成为居民心中的‘幸福家园’。”廿三里社区相关负责人表示。

复兴社区:惠民盛宴唱欢歌

全媒体记者 谭社潇

本报讯 1月23日,北苑街道复兴社区拾光广场上,欢声笑语,人头攒动,2025“灵蛇贺岁·福满社区”迎新嘉年华活动在这里举行。社区居民开心享服务、热闹买年货,沉浸于欢乐祥和的节日氛围中。

活动现场分为嘉年华游戏区、年货市集区和便民服务区。嘉年华

游戏区是小朋友们的欢乐海洋,射蛇纹、投币祈福、欢乐套福气、钓锦鲤等趣味游戏前排起了长队。射蛇纹是射箭游戏,孩子们瞄准靶心,射出带有蛇年元素的箭矢,体验传统与现代结合的乐趣;欢乐套福气游戏中,社区志愿者别出心裁地加入了安全知识问答,套中圈的小朋友在正确回答安全小问题后,还能获得额外奖励,在游戏中有所收获。年

货市集区同样热闹非凡,糖葫芦、红糍、棉花糖等传统美食吸引了众多居民品尝试吃,驻足选购。

在便民服务区,叶伟强等4位社区合伙人挥毫泼墨,为居民们书写寓意吉祥的新春对联;社区合伙人陈卫宗带着他的理发工具,为居民提供免费理发服务,让温暖从“头”开始;王用铭作为社区的技术能手,设立了家电维修摊位;来自北苑街

道社区卫生服务中心的医护人员来到现场,为居民们提供体重管理知识咨询。小小的便民服务项目,不仅打通了为民服务的“最后一公里”,拉近了与居民之间的距离,也促进了社区的和谐发展。

活动接近尾声,居民朋友们从志愿者、社区合伙人手中接过一副副春联与“福”字,每一副都蕴含着对未来的美好祝福。

春节假期高速公路免费通行

全媒体记者 王佳丽

本报讯 昨日,从金华高速交警支队获悉,2025年春节假期,小型客车上高速公路继续免收通行费,免费通行时段起止时间为1月28日(除夕)00:00至2月4日(正月初七)24:00,共计8天。

金华高速交警根据往年春节期间流量分析,2024年春节期间金华辖区日均流量达41.8万辆,流量峰值出现在2月17日,当日最高总流量达52.8万辆。在金华辖区,最大流量出现在杭金衢高速杭州方向,峰值流量达12万辆。由此推断,今年春节假期,免通当天至正月初四,辖区流量均以小型汽车为主且趋于正常,每日会有短途出游行车高峰,一般集中在上午9时至11时,下午1时至3时。返程流量基本集中在正月初六和正月初七。

G60沪昆高速的返程拥堵

路段主要集中在杭州方向金华西至金华、鞋塘至傅村枢纽等路段。高速交警建议市民从游埠下高速,并经游诸线、330国道往金华方向绕行,或者经兰溪313省道(宗安街)往金华方向绕行。S26诸永高速的返程拥堵路段主要集中在杭州方向里岭隧道至怀鲁枢纽路段。往杭州方向出行,建议从横店下高速,经国道及甬金高速绕行,或提前选择义东高速转杭金衢高速。

高速交警提醒,近3年的春节有效警情报警占比最高的是追尾事故及车辆抛锚事故,广大司乘人员在大量行车过程中务必保持和前车的车距,车辆行车也要保持充足的燃料和能源。春节期间,切勿酒驾,车辆万一遇到事故或故障,第一时间靠右侧应急车道或硬路肩,车上人员先撤离到护栏外安全地带,再报警求助,切不可在主车道上逗留。

“义乌好人”情暖困难群众

实习生 马婷婷

本报讯 1月23日,在春节佳节即将来临之际,“义乌好人”楼丹与市残联工作人员一同来到后宅街道开展走访慰问活动,为困难群众方某一家送上新春祝福。

在方某的临时居所,楼丹详细了解他们一家的身体状况和家庭情况,耐心听取诉求,并为他们送上了慰问金、物资,并致以新春佳节的问候与祝福。鉴于方某一家四口均有着不同程度的残疾或疾病负担,方某如今更需轮椅出行并定期就

医,楼丹便细心地联系了爱心出租车,帮助他们一家人平安出行。

“希望我的微薄力量能够帮到他们,付出的过程也是自己收获与成长的过程,是快乐的。希望能带动更多的有志之士参与进来,让爱流动起来。”楼丹告诉记者。

多年来,楼丹持续关注弱势群体,积极参与扶老、助残、帮困等社会救助活动,累计捐款10万余元。此外,她还积极参与无偿献血、马拉松残疾人陪跑、“点亮蓝灯”等志愿服务行动,用实际行动传递社会正能量。

一公司盗用消防栓水被罚

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,某保洁公司因擅自开启消防栓取用城市公共供水,被市执法局后宅大队立案查处。

执法队员在巡查时发现,后宅街道雅锦路洪家村段有人从路边消防栓抽水,并将其注入旁边停着的一辆重型罐式货车中。执法队员立即上前询问,得知涉事方为某保洁公司司机,其取水行为并没有取得相应的审批手续。

“消防栓的水是救命水,你这个举动属于盗用行

为。”执法队员当场责令该公司停止取水行为,并对其进行批评教育。根据《浙江省城市供水管理办法》,城市消防供水设施实行专用,除火警用水外,任何单位和个人不得动用。最终,市执法局后宅大队依据相关规定,对该保洁公司涉嫌盗用城市公共供水行为进行立案查处。

执法队员提醒,擅自开启消防栓取水会带来极大的安全隐患,希望广大群众自觉爱护公共消防设施,平时若发现违规用消防栓等行为,应及时制止,并向执法部门举报。

分类信息

结婚启事、生日祝福

结婚周年纪念(金婚、银婚等)

升学、乔迁祝贺,可扫微信办理



扫码即可办理

服务热线: 85381058 85381069

地址: 义乌市融媒体中心一楼服务大厅(江东路33号)

温馨提示: 本栏目信息仅供参考

何大姐高端婚恋会所

何大姐本地人 义乌找对象 就找何大姐

资深红娘团队“一对一”牵线搭桥 老品牌

第2488期优秀精英推荐

未女24岁173本科义中教师正式编制格开朗三观正
未女25岁170本科义中提前批独生女机关单位公务员漂亮
未女27岁165本科党员独生女与父母一起经商待人真诚善良
未女28岁167硕士学校教师正式编制性格开朗形象气质佳
未女29岁164本科独生女国企单位正式编制父母双职工美丽
未女30岁163硕士美国硕博连读中自主创业家庭条件优
未男26岁183本科与父母一起经商阳光帅气家中房产多处
未男27岁175本科党员机关单位公务员性格稳重和谦有礼
未男28岁174硕士德国留学党员国企单位正式编制有担当
未男29岁188本科美国留学自办外贸公司收入丰厚高富帅
未男29岁175本科独生子机关单位公务员性格开朗热爱生活
未男31岁173硕士独子机关单位公务员性格稳重能力强
未女39岁160本科义中党员银行中层正式编制共情能力强
未女39岁168大专专开瑜伽馆收入丰厚性格开朗美丽大方
未女44岁167大专福田市场经商收入丰厚有车条件好人美心善
未男32岁183本科美国留学自办公司家境优渥沉着有主见
未男39岁177大专福田市场经商收入佳性格稳重睿智干练
未男48岁172大专经商办厂自有厂房性格脾气好有钱有闲

何大姐专线: 17769928678 (微信)
何大姐婚介网: www.hedajie.com
婚恋专线: 85225556 85225505
西城路541号(副食品市场西大门)

佳人有约®婚交友

本地红娘实名一对一牵线

女未01年168cm 编制老师 ;男未97年182cm 银行正式
女未08年160cm 经商 ;男未98年172cm 国企正式
女未09年163cm 国企正式 ;男未99年177cm 经商
女未90年164cm 经商外贸 ;男未92年177cm 工程师
女未95年160cm 公务员 ;男未94年175cm 公务员
女未婚无孩90年163cm 经商 ;男高87年174cm 经商
http://www.jryy520.cn/(免费注册)
缘分热线: 85386077
微信号: 未婚18257089107
离婚15058572298
地址: 江东南路158号二楼

勤哥婚恋会所

要脱单找勤哥 义乌人更靠谱

优秀会员推荐

女,未婚(B220802),1993年出生,身高170cm,本科学历,义乌人在南京当副教授,年收入30万以上,性格开朗,父母经商,一哥已成家,镇上店面垂直房,市区多个套房与店面。
女,未婚(B210246),1992年出生,身高160cm,大专学历,义乌人本地经商,年收入30万以上,性格文静随和,父母经商,有一弟,家里改造房,有高层和市场店面,名下两辆车。
男,未婚(A211019),1993年出生,身高180cm,本科学历,工程师。年收入15万以上,性格稳重孝顺,父母已退休,一姐成家。家里三间五层半垂直房,城区有套房,越野车一辆。
回春热线: 13958426777
回春热线: 8585 2451
回春地址: 江滨中路270号二楼

义乌电视台《开心大玩家》栏目

征集双扣选手 弘扬传统棋牌文化 发展棋牌竞技运动

报名热线 85099500 18057991616
每晚19点45分欢 迎收看义乌电视台 公共文艺频道 《开心大玩家》

义乌钻石娱乐城

集火锅KTV、狂野酒吧、电玩、溜冰场、小酒吧、清吧、烧烤吧于一体 的大型娱乐场所,停车方便消费低。

地址: 西城路575号(相关菜场楼上) 热线: 85729666

减少碳排放 那兔回收

回收旧衣服 顺丰免费上门收取 扫码预约

义乌数字电视 广电华数云宽带

服务热线: 96371